
   
 

 

 
 

 
 

LECTURE SUMMARY 
Lecture Title: Sustainable Mobility Plans (SUMPs)    
 
 

 

 

LECTURE SUMMARY 
Σχέδια Βιώσιμης Κινητικότητας (ΣΒΑΚ)  

Sustainable Mobility Plans (SUMPs) 
 
 ΕΚΤΙΜΩΜΕΝΑ ΜΑΘΗΣΙΑΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

 

• Γνωριμία με τις αρχές του νέου/εναλλακτικού συγκοινωνιακού σχεδιασμού, ο 

οποίος δίνει έμφαση στον ανθρωποκεντρικό σχεδιασμό και στις στρατηγικές 

φιλικές προς το περιβάλλον  

• Κατανόηση της διαφοράς μεταξύ των στοιχείων του συμβατικού συγκοινωνιακού 

σχεδιασμού και της βιώσιμης κινητικότητας  

• Βαθιά κατανόηση στο τι είναι ένα Σχέδιο Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας (ΣΒΑΚ), 

του ρόλου του και των πλεονεκτημάτων που έχει για τις τοπικές κοινότητες  

• Εκμάθηση των διαδικασιών και των βασικών βημάτων διαμόρφωσης ενός ΣΒΑΚ  

• Απόκτηση εμπειρίας σχετικά με ενδιαφέροντα παραδείγματα από παρεμβάσεις 

και μέτρα ολοκληρωμένων ΣΒΑΚ  

 

 ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΤΗΣ ΔΙΑΛΕΞΗΣ 

 
Τα σχέδια βιώσιμης αστικής κινητικότητας (ΣΒΑΚ) συμβάλλουν στην υλοποίηση των 
αρχών της βιώσιμης αστικής κινητικότητας στον πραγματικό γεωγραφικό χώρο. Πολλές 
πόλεις με διαφορετικά χαρακτηριστικά έχουν ήδη εφαρμόσει ή εφαρμόζουν τώρα ΣΒΑΚ 
σε όλη την Ευρώπη. Αυτές οι πόλεις προσπαθούν να μειώσουν την εξάρτηση από το 
αυτοκίνητο και να ενισχύσουν τα βιώσιμα μέσα μετακίνησης, όπως τη δημόσια 
συγκοινωνία, το περπάτημα, το ποδήλατο και τη μικροκινητικότητα. 
 
Στο πλαίσιο αυτό, η διάλεξη «Σχέδια βιώσιμης αστικής κινητικότητας» θα προσπαθήσει 
να εισάγει τους φοιτητές στις βασικές αρχές, τους ορισμούς και τα στοιχεία ενός ΣΒΑΚ. 
Πρώτον, γίνεται μια σύντομη εισαγωγή σχετικά με τη διαφορά μεταξύ της συμβατικής 
(προσανατολισμένης στο αυτοκίνητο) και της εναλλακτικής (ανθρωποκεντρικής) 
προσέγγισης σχεδιασμού μεταφορών που αντιπροσωπεύεται από τα ΣΒΑΚ. Στη συνέχεια, 
παρουσιάζονται οι ορισμοί, τα κύρια χαρακτηριστικά και τα βασικά βήματα των ΣΒΑΚ. 
Επιπλέον, η διάλεξη υπογραμμίζει τα οφέλη των ΣΒΑΚ που αφορούν στην κοινωνική, 
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οικονομική και περιβαλλοντική διάσταση των πόλεων. Τέλος, παρουσιάζονται σύνολα 
πολιτικών, μέτρων και παρεμβάσεων (για παράδειγμα, δημόσια συγκοινωνία, ενεργό 
κινητικότητα, κ.λπ.). Αυτά τα υποδειγματικά μέτρα μπορούν θα παρουσιαστούν μέσω 
χαρτών και εικόνων, οι οποίες μπορούν να βοηθήσουν τους μαθητές να κατανοήσουν την 
τον χαρακτήρα τους, τις συγκεκριμένες ιδιότητές τους και τη χωρική τους διάσταση. 
 
Αυτό το μάθημα είναι ζωτικής σημασίας για την κατανόηση του τρόπου με τον οποίο οι 
αρχές της βιώσιμης κινητικότητας θα μπορούσαν να «μεταφερθούν» στον πραγματικό 
κόσμο. Όλες οι πληροφορίες που παρουσιάζονται, θα ήταν ωφέλιμες για τους μαθητές 
στο να λάβουν μια αρχική εικόνα για τον σχεδιασμό βιώσιμης κινητικότητας και να 
δημιουργήσουν μονοπάτια για μελλοντική έρευνα και πρακτικές οι οποίες διαμορφώνουν 
ένα εναλλακτικό παράδειγμα κινητικότητας. 
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